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综合复习电功 电功率 焦耳定律

一. 选择题；

  1. 把标有“220V，40W”和“220V，15W”的甲、乙两盏灯串联接在220V电压下，则下面分析正确的是（    ）

A. 两盏灯的总功率等于55W


B. 两盏灯的总功率小于15W

C. 甲灯的实际功率大于乙灯的实际功率
D. 乙灯的实际功率大于甲灯的实际功率

  2. 甲、乙两电炉并联在同一电源上，各有开关控制，甲炉电阻是乙炉的4倍，要两电炉产生同样多的热量则应：（    ）

A. 甲通电时间是乙的4倍


B. 乙通电时间是甲的4倍

C. 甲、乙通电时间一样长


D. 不知道额定电压无法比较

  3. 一个电热器电阻为R，当它两端电压为U，通过时间t消耗电能为W，若使它消耗的电能为4W，下列方法正确的是（    ）

A. 电阻R不变，电压U不变，通电时间t变为原来的2倍

B. 电阻R减半，电压U增大1倍，通电时间t不变

C. 电阻R不变，电压U增大1倍，通过时间t不变

D. 电阻R减半，电压U不变，通电时间t不变

  4. 有两个灯泡，
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标有“6V，3W”的字样，
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没有标记测得
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电阻为
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，把它们串联在电路中，两灯均正常发光，那么该电路两端电压和
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的电功率分别是（    ）

    A. 12V，3W

B. 12V，1.5W

C. 9V，3W

D. 9V，1.5W

  5. 小红家的电表允许通过的最大电流是10A，她家有4个标有“220V，60W”的灯泡，1个标“220V，1000W”的热水器1台，制冷时耗电140W的电冰箱和一台耗电80W的电视机，则（    ）

A. 所有用电器可以同时使用



B. 除热水器外其他用电器可以同时使用

C. 关闭电视机后其他用电器可以同时使用

D. 电冰箱制冷时，其他用电器不能同时使用

  6. 下列情况中，能判定电路两端电压为220V的是（    ）

A. 每通过1C的电量，电流做功220J

B. 通电时间为1s时，通过电量220C

C. 通电时间为1s时，电流做功为220J

D. 每通过220C电量，电流做功为1J

  7. 把两根电阻相同的电热丝先串联后并联分别接在同一电源上若要产生相等的热量，则两种方法所需的时间之比
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  8. 两根阻值比为
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的电阻丝通过的电流之比
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，在相同的时间内，它们所放出的热量之比
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  9. 两只灯泡串联在电路中，其中一只亮，另一只不亮，这原因可能是（    ）

A. 不亮的灯泡灯丝断了或接触不良


B. 两灯相比，不亮的灯泡其电阻太小

C. 两灯相比，不亮的灯泡其电阻太大

D. 两灯相比，通过不亮灯泡的电流较小

  10. 如图所示，电压U保持不变，当开关断开时，
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消耗的电功率为
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，当开关闭合时
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消耗的电功率
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D. 无法比较
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  11. 如图所示的电路，当变阻器的滑片P向b移动过程中（    ）

A. 灯L功率变大，电表
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的示数都变小

B. 灯L功率变大，电表
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的示数变小
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的示数变大

C. 灯L功率变小，电表
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示数都变大

D. 灯L功率变小，电表
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的示数变小，
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  12. 有一个额定电压为220伏的电炉，想把它接在110伏的电路上，而不改变电炉的功率，办法是（    ）

A. 把电炉的电阻丝截去一半

B. 把电炉的电阻丝截成相等的两段，再并联起来

C. 用另一根和它相同的电阻丝串联

D. 用另一根和它相同的电阻丝并联

二. 填空题：

1. 电功率是表示        的物理量，电灯的功率是60瓦，表示的意思是        连续通电1小时，电流做功           焦。

2. 电热器的主要组成部分是         ，它是由        、          的电组丝绕在绝缘材料上做成的。

3. 两个电阻
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串联后接在电源上，它们消耗电功率之比
[image: image36.wmf]=

2

1

:

P

P

         ，

若将它们并联起来，接到电源上，消耗的电功率之比
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         ，若保持电源电压不变，则串联与并联消耗的总功率之比
[image: image38.wmf]=

并

串

P

P

:

           。

4. 额定功率不同，额定电压相同的两只炽灯，          联在电路中，额定功率大的灯泡亮，           联在电路中，额定功率小的灯泡亮。

5. 一只电度表的表盘——标有3000R / KWh，其表示的意义是         ，如果一盏灯单独使用，表盘转动30转，用时3分钟，电灯的功率是           瓦。

6. 把一个标有“6V，3W”的灯泡接在10伏的电源上，要使灯泡正常发光，需要       联一个         欧的电阻，此时电阻消耗的电功率是         瓦。

7. 电灯的电阻为30欧，正常发光时通过它的电流为0.1安，现把它接在恒定电流为0.4安的电路中，要使它正常发光，应把          欧的电阻跟电灯         联，此时电阻消耗的电功率是           瓦。

8. “220V，5W”的灯泡甲和“220V，100W”的灯泡乙，其灯丝长短相同，可发现灯泡

            的灯丝较细，若将这两个灯泡并联在220伏的电源上，          灯泡亮些，若将这两个灯泡串联在220伏的电源上，则         灯泡亮些。

9. 一段粗细均匀的电热丝接入220伏的电路，消耗的电功率为P，若把它分成两等分后并联接入110伏的电路中，消耗的总功率是           ，若把它分成三等分后并联接入220伏的电路中，消耗的总功率是         。

10. 如图所示，若变阻器的滑片P向a端移动时，电流表示数将          ，电压表的示数将            。
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11. 如图所示的电路中，电源电压恒定，电灯L标有“12V，6W”的字样，当开关
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闭合，
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断开时，电流表的示数是0.4安，则电源电压是        伏，若
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都闭合，电流表的示数是1.1安，则通过R的电流强度是        安，电阻R消耗的电功率是      瓦。
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三. 计算题：

1. 如图所示的电路中，灯泡
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标有“3V，5W”的字样，灯泡
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的电阻为12欧，电源电压为18伏，当
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闭合，
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断开，滑片P滑至中点C时，灯
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正常发光，当
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断开，
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闭合滑片P滑至B端时，
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消耗的电功率刚好为它额定功率的
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的额定电压和额定功率。
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2. 如图所示的电路中，电源电压保持不变，当S断开时，电流表的示数为2安，这时电阻
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消耗的电功率为12瓦，当S闭合后，电流表的示数为3安，问：

  （1）电阻
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的阻值是多少？

（2）当开关S闭合后，电阻
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在5分钟内产生的热量是多少？
[image: image60.wmf]S

R

1

R

2

A


3. 如图所示电路，当滑动变阻器滑片P滑至A点时，电流表的示数为0.5安培，当P滑至中点C时，电流表的示数为0.4安培，若此时电源消耗的总电功率为5瓦特。求：

  （1）电源的电压是多少？

（2）电阻
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的阻值是多少？

（3）滑动变阻器的最大阻值是多少？
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参考答案
一. 选择题：

1. BD

2. A

3. C

4. D

5. A

6. A

7. C

8. C

9. B

10. A

11. D
12. B

二. 填空题：
1. 电流做功快慢，每秒钟消耗电能60焦；
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2. 发热体；电阻率大；熔点高

3. 
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4. 并；串

5. 电路每消耗1度电，电能表就转3000转，200

6. 串，8，2瓦

7. 10，并，0.9

8. 甲，乙，甲

9. P；9P

10. 不变，变小

11. 9.6；0.7；6.72
三. 计算题：

  1. 14.4伏；17.28瓦

  2.（1）3欧，6欧；（2）1800焦

  3.（1）12.5伏；（2）25欧；（3）
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